
 

 

 

Odborníci z pěti kontinentů diskutují na největším kongresu o sportu pro všechny v Tyršově domě 

Praha, 14. května 2026 – Přes 300 expertů z různých oborů, organizací i akademické sféry z více než 70 zemí 
světa debatuje tento týden v srdci Prahy o tom, jak může sport a všestranný pohyb propojovat generace, 
komunity a přispět k inkluzi napříč celou společností. V Praze začalo pětidenní setkání expertů, kteří se zaměří 
na oblast sportu pro všechny. Až do neděle 17. května 2026 toto setkání hostí Tyršův dům, který je sídlem 
sokolského hnutí. 

„Sjeli se k nám přední odborníci na problematiku sportu a všestranného pohybu – jsou to představitelé různých 
institucí, univerzit, sportovních organizací či komunitních lídrů z více než 70 zemí světa. Naše setkání nabídne 
nejen odborný program nabitý přednáškami a debatami, ale i prostor pro sdílení zkušeností, příkladů dobré praxe, 
navazování mezinárodní spolupráce a prezentaci konkrétních projektů, které prostřednictvím pohybu posilují 
zdraví a odolnost společnosti, podporují inkluzi a propojují generace,“ uvádí starosta Sokola Martin Chlumský, 
který je i prezidentem organizačního výboru 29th TAFISA World Congress Prague. 

Jako červená nit se kongresem vine hlavní téma vystižené mottem: „Sport for All: Building Bridges for Inclusion, 
Equity, and Harmony“, které reflektuje aktuální společenské výzvy i rostoucí význam pohybu jako nástroje pro 
budování soudržné a odolnější společnosti. 

Kongres se zaměřuje tematicky na komunitní sport, pohybovou gramotnost, mezigenerační spolupráci, duševní 
zdraví nebo roli sportu při posilování sociální soudržnosti. Slavnostního zahájení v Tyršově domě se 14. května 
účastnil vedle starosty Sokola prezident organizace TAFISA Wolfgang Baumann: „Tento kongres přichází 
v klíčovém období, kdy je potřeba spolupráce a sdílení znalostí důležitější než kdy dříve. Tematické zaměření 
kongresu zdůrazňuje význam jednoty, míru a společného úsilí v rozděleném světě, kterému dnes na řadě míst 
planety čelíme. Musíme tedy i nadále spolupracovat na podpoře pohybové aktivity a konceptu sportu pro 
všechny.“ 

Mezi významnými hosty během zahájení kongresu byli předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval, ministr 
pro sport, zdraví a prevenci Boris Šťastný, státní tajemník Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy Ondřej 
Andrys nebo olympijská vítězka a mistryně světa v běhu na lyžích Kateřina Neumannová. Shodli se na významu 
pravidelného a všestranného pohybu a jeho všeobecného přínosu pro naši současnou společnost, která bojuje 
se stresem, tlakem na vysoký pracovní výkon a civilizačními onemocněními. 

Předseda Českého olympijského výboru a člen MOV Jiří Kejval zdůrazňuje především společenský rozměr a roli 
sportu v každodenním životě nezávisle na tom, zda jej lidé provozují vrcholově nebo jen pro zábavu, zlepšení či 
udržení kondice: „Sport v základní podobě je v dnešní době nesmírně důležitý pro celou českou společnost. Vidíme 
to zejména u nejmladší generace, u které je pohyb velmi omezený, což se propisuje nejen do fyzické kondice, ale 
celkového zdraví. Nejde o medaile a výsledky, ale o pohyb jako základ zdravého životního stylu.“ 

„Dnešní doba nám velmi jasně ukazuje, že výzvy, kterým čelíme – ať už v oblasti veřejného zdraví, ekonomiky 

nebo společenské soudržnosti – nelze řešit bez systematické podpory pohybových aktivit. Právě proto v České 

republice posilujeme téma sportu a pohybu jako součást prevence, jako investici do zdraví obyvatel a jako nástroj 

dlouhodobé udržitelnosti. Velmi si vážíme role organizace TAFISA, která dlouhodobě propojuje svět sportu, 

komunit, měst i vlád. Inspirace, sdílení dobré praxe a mezinárodní spolupráce jsou dnes důležitější než kdy dříve,“ 

vysvětluje ministr pro sport, zdraví a prevenci Boris Šťastný. 



 

 

 

Sokol už přes 160 let vede Čechy k pohybu a společné aktivitě – je v Česku lídrem na poli podpory a rozvoje 
všestranného pohybu pro všechny lidi bez rozdílu věku i společenského postavení. To přispívá nejen ke zlepšování 
kondice, ale pozitivně se to odráží i na duševní pohodě a zdraví, jak potvrzuje 1. místostarostka České obce 
sokolské Kamila Šrolerová: „Pohyb a sport musí být součástí životního stylu všech generací, protože zásadně 
ovlivňují kvalitu života i zdraví společnosti. Pokud chceme zdravější a odolnější společnost, musíme začít u dětí 
a vytvářet v nich pozitivní vztah k pohybu už od raného věku.“ 

Program přinese kulturu, taneční workshopy, orientační hru a řadu dalších aktivit 

Kongres propojuje odbornou debatu s praktickými ukázkami a kulturním programem. Účastníci se můžou těšit 
například na orientační hru po Praze, taneční workshopy, komentované prohlídky Tyršova domu nebo kulturní 
večer v Obecním domě. Součástí programu je i street food festival a další neformální setkání podporující 
mezinárodní networking.  

Ještě před oficiálním zahájením ve středu 13. května TAFISA udělila několik ocenění. Jedno z nich – Cenu Jürgena 
Palma, který byl prvním prezidentem organizace TAFISA, získal bývalý dlouholetý náčelník a současný jednatel 
České obce sokolské Petr Svoboda. Ocenění převzal za mimořádný a dlouhodobý přínos k rozvoji sportu pro 
všechny v ČR i na mezinárodní úrovni.  

Podporu mezinárodnímu setkání v Tyršově domě vyjádřily i významné osobnosti českého sportu. Vedle bývalého 
českého krasobruslaře a mistra Evropy z roku 2008 Tomáše Vernera, který se ujal moderování oficiálního zahájení 
kongresu, také olympijská vítězka a mistryně světa v běhu na lyžích Kateřina Neumannová, která se i po ukončení 
aktivní závodnické kariéry nadále věnuje sportu a jeho propagaci. 

„V současné době více než kdykoli v minulosti vnímám potřebu podpory sportu pro všechny jako klíčové 
celospolečenské téma. Znamená pro mě možnost a motivaci k pohybu a sportu pro všechny generace bez ohledu 
na dosažený výsledek. Každý máme své hranice, ke kterým bychom se měli aspoň přiblížit.,“ říká Kateřina 
Neumannová. 

29. světový kongres TAFISA 2026 patří mezi nejvýznamnější světová setkání zaměřená na oblast sportu pro 
všechny a aktivního životního stylu. Skutečnost, že se kongres koná právě v Praze a pod záštitou České obce 
sokolské, potvrzuje dlouholetou tradici českého spolkového a komunitního sportu i význam Sokola jako 
organizace podporující pohyb, občanskou angažovanost a mezigenerační propojení. 


